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京都産業大学
一般選抜入試対策講座 文系数学

河合塾 数学科講師 上村高史



2𝑥𝑥2 − 3𝑦𝑦2 − 𝑥𝑥𝑥𝑥 + 10𝑦𝑦 − 8
= 2𝑥𝑥2 − 𝑦𝑦𝑦𝑦 − 3𝑦𝑦 − 4 𝑦𝑦 − 2
= 𝟐𝟐𝟐𝟐 − 𝟑𝟑𝟑𝟑 + 𝟒𝟒 𝒙𝒙 + 𝒚𝒚 − 𝟐𝟐 ．



𝑦𝑦 = 𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 2と𝑦𝑦 = 2𝑥𝑥 + 𝑎𝑎から𝑦𝑦を消去して，
𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 2 = 2𝑥𝑥 + 𝑎𝑎．
𝑥𝑥2 − 3𝑥𝑥 + 2 − 𝑎𝑎 = 0．

この判別式を𝐷𝐷とすると，𝐷𝐷 = 0．
𝐷𝐷 = −3 2 − 4 2 − 𝑎𝑎 = 4𝑎𝑎 + 1

より，
4𝑎𝑎 + 1 = 0．

⋯①



𝑎𝑎 = −
𝟏𝟏
𝟒𝟒
．

また，このとき，①は，
𝑥𝑥2 − 3𝑥𝑥 +

9
4

= 0．

𝑥𝑥 −
3
2

2

= 0．



𝑥𝑥 =
3
2
．

よって，接点の座標は，
𝟑𝟑
𝟐𝟐
，
𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟒𝟒

．
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前ページの図より，
AB = 𝟏𝟏 + 𝟑𝟑．

また，
△ ABC =

1
2
� 1 + 3 � 2 � sin 30°

=
𝟏𝟏 + 𝟑𝟑
𝟐𝟐

．



2 cos 𝜃𝜃 −
𝜋𝜋
6

− 2 sin𝜃𝜃 ≧ 1
より，

2 cos𝜃𝜃 � cos
𝜋𝜋
6

+ sin𝜃𝜃 � sin
𝜋𝜋
6

− 2 sin𝜃𝜃 ≧ 1．

3 cos𝜃𝜃 − sin𝜃𝜃 ≧ 1．

2 sin 𝜃𝜃 −
𝜋𝜋
3

≦ −1．

sin 𝜃𝜃 −
𝜋𝜋
3

≦ −
1
2
．



ここで，0 ≦ 𝜃𝜃 < 2𝜋𝜋より，
−
𝜋𝜋
3
≦ 𝜃𝜃 −

𝜋𝜋
3

< 2𝜋𝜋 −
𝜋𝜋
3
．

よって，
−
𝜋𝜋
3
≦ 𝜃𝜃 −

𝜋𝜋
3
≦ −

𝜋𝜋
6
，

7𝜋𝜋
6
≦ 𝜃𝜃 −

𝜋𝜋
3

< 2𝜋𝜋 −
𝜋𝜋
3

すなわち，
𝟎𝟎 ≦ 𝜽𝜽 ≦

𝝅𝝅
𝟔𝟔
，
𝟑𝟑𝝅𝝅
𝟐𝟐
≦ 𝜽𝜽 < 𝟐𝟐𝝅𝝅．



𝑎⃗𝑎 + 𝑏𝑏 = 𝑥𝑥 − 4，3，𝑦𝑦 + 3 ，
3𝑎⃗𝑎 − 𝑏𝑏 = 3𝑥𝑥 + 4，1，− 𝑦𝑦 + 9 ．

𝑎⃗𝑎 + 𝑏𝑏と3𝑎⃗𝑎 − 𝑏𝑏が平行であるとき，実数𝑘𝑘を用いて，

�
𝑥𝑥 − 4 = 𝑘𝑘 3𝑥𝑥 + 4 ，

3 = 𝑘𝑘，
𝑦𝑦 + 3 = 𝑘𝑘 −𝑦𝑦 + 9 ．

これを解いて，
𝑘𝑘 = 3，𝒙𝒙 = −𝟐𝟐，𝒚𝒚 = 𝟔𝟔．



真数条件より，
3𝑥𝑥 − 1 > 0，1 − 𝑥𝑥 > 0

すなわち，
1
3

< 𝑥𝑥 < 1．
このとき，

𝑦𝑦 = log3 3𝑥𝑥 − 1 + 2 log9 1 − 𝑥𝑥

= log3 3𝑥𝑥 − 1 + 2
log3 1 − 𝑥𝑥

log3 9
= log3 3𝑥𝑥 − 1 1 − 𝑥𝑥

⋯①



= log3 −3𝑥𝑥2 + 4𝑥𝑥 − 1

= log3 −3 𝑥𝑥 −
2
3

2

+
1
3

よって，①より，
𝑥𝑥 =

𝟐𝟐
𝟑𝟑
のとき，𝑦𝑦は最大値 log3

1
3

= −𝟏𝟏．





1秒で，AからBに移動する確率は，
1
3
� 1 −

1
10

=
𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏
．

また，2秒後に点PがAにいる確率を，A→A，B→A，
C→A，D→Aに移動する場合に分けて考えて，

1
10

�
1

10
+

3
10

�
3

10
+

3
10

�
3

10
+

3
10

�
3

10
=

𝟕𝟕
𝟐𝟐𝟐𝟐
．



さらに，3秒後に点PがAにいる確率を，2秒後に点P
がAにいる場合と，2秒後に点PがA以外にいる場合に分
けて考えて，

7
25

�
1

10
+ 1 −

7
25

�
3

10
=

𝟔𝟔𝟔𝟔
𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐

．



(ⅰ)と同様に，𝑡𝑡 + 1秒後に点PがAにいる確率を，t 
秒後に点PがAにいる場合と，𝑡𝑡秒後に点PがA以外にい
る場合に分けて考えて，

𝑝𝑝𝑡𝑡+1 = 𝑝𝑝𝑡𝑡 �
1

10
+ 1 − 𝑝𝑝𝑡𝑡 �

3
10

= −
𝟏𝟏
𝟓𝟓
𝒑𝒑𝒕𝒕 +

𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏
．



したがって，

𝑝𝑝𝑡𝑡+1 −
1
4

= −
1
5

𝑝𝑝𝑡𝑡 −
1
4
．

ここで，𝑝𝑝1 =
1

10
より，

𝑝𝑝𝑡𝑡 −
1
4

= 𝑝𝑝1 −
1
4

� −
1
5

𝑡𝑡−1

= −
3

20
� −

1
5

𝑡𝑡−1

．



よって，

𝑝𝑝𝑡𝑡 = −
𝟑𝟑
𝟐𝟐𝟐𝟐

� −
𝟏𝟏
𝟓𝟓

𝒕𝒕−𝟏𝟏

+
𝟏𝟏
𝟒𝟒
．





𝑓𝑓 𝑥𝑥 = 𝑥𝑥3 + 𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 − 9より，
𝑓𝑓′ 𝑥𝑥 = 3𝑥𝑥2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏．

𝑓𝑓 3 = 0，𝑓𝑓′ 3 = 0より，

�27 + 9𝑎𝑎 + 3𝑏𝑏 − 9 = 0，
27 + 6𝑎𝑎 + 𝑏𝑏 = 0．

よって，
𝑎𝑎 = −𝟕𝟕，𝑏𝑏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏．



𝑎𝑎 = −7，𝑏𝑏 = 15より，
𝑓𝑓 𝑥𝑥 = 𝑥𝑥3 − 7𝑥𝑥2 + 15𝑥𝑥 − 9 = 𝑥𝑥 − 3 2 𝑥𝑥 − 1 ，
𝑓𝑓′ 𝑥𝑥 = 3𝑥𝑥2 − 14𝑥𝑥 + 15 = 𝑥𝑥 − 3 3𝑥𝑥 − 5 ．

したがって，𝐶𝐶と𝑥𝑥軸との交点の𝑥𝑥座標のうち，𝑥𝑥 = 3
と異なるものは，

𝑥𝑥 = 𝟏𝟏．



𝑥𝑥

𝑓𝑓′ 𝑥𝑥

𝑓𝑓 𝑥𝑥

⋯

+

5
3
0

極大

⋯

−

3

0

0

⋯

+

また，𝑓𝑓 𝑥𝑥 の増減は次のようになる．

よって，𝑓𝑓 𝑥𝑥 は𝑥𝑥 =
𝟓𝟓
𝟑𝟑
で極大となる．



𝑓𝑓 2 = 1，𝑓𝑓′ 2 = −1より，
𝑙𝑙:𝑦𝑦 = − 𝑥𝑥 − 2 + 1 = −𝑥𝑥 + 3．

よって，
𝑝𝑝 = −𝟏𝟏，𝑞𝑞 = 𝟑𝟑．



次に，𝑙𝑙と𝐶𝐶の式から𝑦𝑦を消去して，
𝑥𝑥3 − 7𝑥𝑥2 + 15𝑥𝑥 − 9 = −𝑥𝑥 + 3．
𝑥𝑥3 − 7𝑥𝑥2 + 16𝑥𝑥 − 12 = 0．

𝑥𝑥 − 2 2 𝑥𝑥 − 3 = 0．
よって，𝑙𝑙と𝐶𝐶の交点のうち，Pと異なる点の座標は，

𝟑𝟑，𝟎𝟎 ．





𝑥𝑥

𝑦𝑦

O

3

31 2

左図より，求める面積𝑆𝑆は，

𝑆𝑆 =
1
2
� 1 + 3 � 2 −�

1

2
𝑓𝑓 𝑥𝑥 𝑑𝑑𝑑𝑑

= 4 −
1
4
𝑥𝑥4 −

7
3
𝑥𝑥3 +

15
2
𝑥𝑥2 − 9𝑥𝑥

1

2

=
𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏
．
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